



Narodna knjižnica "Petar Preradović" Bjelovar

Trg E. Kvaternika 11

KLASA: 612/22-01

URBROJ: 2103/01-12-01-22-17

Bjelovar, 02. veljače 2022.

Plan nabave knjižnične građe za Narodnu knjižnicu Petar Preradović Bjelovar za 2022.
godinu

1. UVOD

Izgradnja knjižničkog fonda temeljna je djelatnost narodne knjižnice za koju je potrebno sustavno planiranje i nadograđivanje nabavne politike, uzimajući u obzir korisničke potrebe te Smjernice za nabavu knjižnične građe. Jasno definirana nabavna politika i smjernice za nabavu koje iz nje proizlaze, osiguravaju sustavnost i dosljednost u izgradnji fonda. Izgradnju knjižničkog fonda dinamičan je proces koji se sastoji od stalnog priljeva nove građe, ali i od stalnog izlučivanja i otpisa neaktualne građe, zastarjele, uništene, otuđene ili oštećene.

Nabava nove građe, kao i otpis neaktualne temelji se na stručnim procjenama i u skladu je s važećim zakonima i propisima (Standardi za narodne knjižnice u RH, NN 103/21, Pravilnik o reviziji i otpisu knjižnične građe, NN21/02., Pravilniku o načinu i uvjetima korištenja knjižnične građe Narodne knjižnice Petar Preradović Bjelovar).

Narodna knjižnica Petar Preradović Bjelovar novu građu nabavlja kupnjom, otkupom Ministarstva Kulture Republike Hrvatske, darovanjem, zamjenom kao naknadom za izgubljene primjerke te temeljem Pravilnika o obveznom primjerku.

Prema Standardima za narodne knjižnice, fond Narodne knjižnice „Petar Preradović“ Bjelovar kao županijske matične knjižnica treba sadržavati:

- 45% stručne, znanstvene i popularno znanstvene literature, od koje najmanje 1% čini referentna literatura
- 55% beletristike,
- u odnosu na dobnu strukturu korisnika, ukupan fond narodne knjižnice treba sadržavati najmanje 25 % knjižne građe za djecu i mlade.

- Prema članku 22. Standarda za narodne knjižnice prosječni standard prinove građe u tekućoj godini putem kupnje na 1.000 stanovnika iznosi najmanje 200 knjiga i 10 jedinica neknjižne i ostale građe.

2. PLAN NABAVE ZA 2022. GODINU

Nabavna politika slijedi gore navedene zadane norme te stoga nastoji nabavljati građu prema Standardima za narodne knjižnice, no odstupanja su uvijek moguća s obzirom na potrebe korisnika, ponudu i financijske mogućnosti Knjižnice.

Knjižnica kao kulturno, informacijsko, multimedijalno, komunikacijsko i društveno središte grada Bjelovara i Bjelovarsko-bilogorske županije treba u svom fondu imati raznovrsnu građu za potrebe obrazovanja, cjeloživotnog učenja, informiranja, kulturnog uzdizanja, osobnog rasta i razonode što doprinosi kvalitetnijem životu pojedinaca. Shodno tome, nabava knjižnične građe bit će usmjerena na potrebe svih dobnih i društveno-obrazovnih skupina građana.

Nabavom građe pratit će se potrebe za obrazovanjem i cjeloživotnim učenjem, odnosno školovanjem, prekvalifikacijom, doškolovanjem ili usavršavanjem u struci, zatim razonodom, osobnim uzdizanjem i informiranjem. Važne su i potrebe studenata, posebice onih koji studij pohađaju u Bjelovaru.

Knjižnica će pružati usluge za slijepu i slabovidnu osobu, disleksičnu osobu i ostale osobe koje ne mogu čitati standardni tisak pa će se nastaviti nadopunjavati zbirka zvučnih knjiga, knjiga na Brailleovom pismu i štiva laganog za čitanje

Nadopunjavat će se glazbena zbirka, kao i zbirka DVD filmova obrazovnog karaktera i ekraniziranih literarnih djela primarno za Zavičajnu zbirku, a po potrebi korisnika i za ostale odjele.

Zbirka igračaka nastavit će se popunjavati na Dječjem odjelu i u Područnoj knjižnici Nova Rača te u Pokretnoj knjižnici.

U 2022. godini planirana je nabava e-knjiga kako bi se povećala dostupnost građe u drugim formatima. Isto tako, obnovit će se dosadašnje pretplate serijskih publikacija. Zbirka serijskih publikacija nadopunjavat će se novim naslovima ovisno o potrebi korisnika i ponudi.

Očekivani rezultat : oko 6 000 nabavljenih jedinica knjižnične građe

3. FINANCIRANJE

3.1. Izvori financiranja

Proračun Grada Bjelovara	50.000 kn
Ministarstvo kulture i medija	345.000 kn
Vlastiti prihodi	10.000 kn
Ukupno:	405. 000 kn

3.2. Plan kupnje knjižnične građe

Knjižna građa	390.000 kn
AV- građa	4.000 kn
Igračke	6.000 kn
Ukupno	405.000 kn

RAVNATELJICA :

Vjeruška Štivić, viša knjižničarka